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Θέλω να εκφράσω την ιδιαίτερη εκτίμησή μου στο Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ για την 
αξιοσημείωτη πρωτοβουλία τους, να μεταφράσουν και να προωθήσουν την Ελληνική έκδοση 
της έκθεσής μας «Ας οραματιστούμε και πάλι το μέλλον μας μαζί».  

Δίνοντας ζωή σε αυτά τα λόγια, μεταφράζοντάς τα στη δική σας γλώσσα, έχετε ανοίξει έναν 
διάλογο ζωτικής σημασίας, διασφαλίζοντας ότι αυτές οι ιδέες μπορούν να βρουν βαθιά 
απήχηση στις κοινότητές σας. 



Από αυτή τη χώρα, ιδέες έχουν αναδυθεί και έχουν διαμορφώσει πολιτισμούς. Είναι 
επομένως το κατάλληλο «ιερό» για μια έκθεση που μας καλεί για άλλη μια φορά να 
διαμορφώσουμε το μέλλον. Αυτή τη φορά από τη μετασχηματιστική δύναμη της 
εκπαίδευσης. 

Ως Πρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής σχετικά με το μέλλον της εκπαίδευσης είχα την 
εξαιρετική τιμή να ηγηθώ μιας παγκόσμιας συζήτησης πάνω από τρία χρόνια. Τα 18 μέλη 
αυτής της Επιτροπής άκουσαν και έφεραν ποικίλες απόψεις από υπουργούς και υπεύθυνους 
χάραξης πολιτικής, από τοπικούς ηγέτες μέχρι και ακαδημαϊκούς και το πιο σημαντικό από 
πάνω από 1 εκατομμύριο νέους. 

Η συλλογική μας ετυμηγορία ήταν ξεκάθαρη. Μπροστά στις αποκλίνουσες παγκόσμιες 
πραγματικότητες, η εκπαίδευση δεν μπορεί πλέον να είναι ένας παθητικός καθρέφτης που 
αντανακλά τον κόσμο μας. Πρέπει να γίνει μια ενεργή δύναμη, μια πυξίδα για να μας 
καθοδηγεί προς ένα πιο δίκαιο, βιώσιμο και ειρηνικό μέλλον. 

Η Έκθεσή μας μιλάει για τα «μέλλοντα» σε πληθυντικό αριθμό. Δεν είμαστε παθητικοί 
επιβάτες σε μια προκαθορισμένη διαδρομή. Είμαστε πλοηγοί, αντιμέτωποι με αμέτρητες 
πιθανές πραγματικότητες. Μερικοί ορίζοντες είναι λαμπεροί και γεμάτοι υποσχέσεις, άλλοι 
είναι σκιώδεις λόγω των σύνθετων προκλήσεων της εποχής μας, της τεχνολογικής 
αναστάτωσης, της κλιματικής κρίσης και των βαθιών ανισοτήτων.  

Σ’ αυτό το τοπίο, η εκπαίδευση είναι ο πιο ανανεώσιμος πόρος της ανθρωπότητας αλλά για 
να εκπληρώσει την υπόσχεσή του, δεν απαιτεί απλή προσαρμογή αλλά έναν τολμηρό και 
ριζικό μετασχηματισμό.  

Η Έκθεσή μας είναι ένα κάλεσμα για ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο για την εκπαίδευση, που 
βασίζεται στο δικαίωμα της διά βίου μάθησης και που αναγνωρίζει ότι η εκπαίδευση δεν είναι 
μια εμπορική υπηρεσία, αλλά ένα κοινό αγαθό εμπλουτισμένο από την όμορφη 
ποικιλομορφία των πολιτισμών και των μεθόδων μάθησης. 

Καθώς εμβαθύνουμε σε αυτές τις σελίδες σήμερα, ελπίζω να νιώθετε το ίδιο συναίσθημα 
των πολλαπλών δυνατοτήτων αλλά και της ευθύνης που καθοδήγησε τη δουλειά μας. Από 
αυτή τη χώρα της αρχαίας σοφίας, ας στείλουμε ένα νέο κύμα ιδεών. Ας είναι αυτή η Έκθεση 
μια πρόσκληση σε όλους, σε κυβερνήσεις και εκπαιδευτικούς, σε φοιτητές και στην κοινωνία 
των πολιτών να συμμετάσχουν σε αυτή τη μεγάλη συλλογική προσπάθεια.  

Να οραματιστούμε εκ νέου, να χτίσουμε ξανά και να ανανεώσουμε τη συλλογική μας 
δέσμευση για την εκπαίδευση. 

Σας ευχαριστώ πολύ 

    


